

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 декабря 2017



## Содержание

|   |    |
|---|----|
| <b>Содержание</b>   | 2  |
| <b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>   | 4  |
| 08.12.2017 Рабочие из Узбекистана погибли при пожаре в Раменском (Московская область) .....   | 4  |
| 08.12.2017 В Кемерове рабочий погиб, упав с крыши 5-этажки во время чистки снега.....   | 4  |
| 08.12.2017 В автосервисе на Московском шоссе прогремел взрыв: погиб 29-летний рабочий<br>(Ульяновск).....                           | 4  |
| <b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>  | 5  |
| 08.12.2017 Задолженность по зарплате в Кемеровской области снизилась в 5 раз - до 51,6 млн руб.....                                 | 5  |
| 08.12.2017 Долги на 135 млн руб не могут вернуть работникам ростовского "Оптифуда" .....  | 5  |
| 07.12.2017 Долги «Адмирала» выросли почти до 800 млн рублей.....  | 6  |
| 08.12.2017 Список должников по зарплате пополнила волгоградская судоверфь.....  | 6  |
| <b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>  | 7  |
| 08.12.2017 Рабочие фермы в Чулымском районе объявили голодовку из-за многомесячных долгов по зарплате (Новосибирская область) ..... | 7  |
| <b>СОКРАЩЕНИЯ</b>   | 8  |
| 07.12.2017 Липецкий молокозавод признан банкротом .....   | 8  |
| <b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>  | 8  |
| 08.12.2017 Потребность России в иностранных работниках снизилась на 20%.....  | 8  |
| 08.12.2017 Антикоррупционные органы провели более 150 тыс проверок на территории РФ в 2016 г....                                    | 9  |
| <b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>   | 10 |
| 08.12.2017 В Липецкой области на рабочем месте погибли в этом году 19 человек (Новости ГИТ).....                                    | 10 |
| 08.12.2017 Гострудинспекция по Хакасии признала ошибку, допущенную в материале о проверке детского сада. ....                       | 10 |
| 07.12.2017 Рассчитались за сентябрь (Кемеровская область. Проверка ГИТ) .....   | 10 |
| 07.12.2017 На полу душевой в Зауральской колонии нашли заключенного без сознания (Курганская область. Расследование ГИТ) .....      | 11 |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>  | 11 |
| 08.12.2017 Правительство разрешило субъектам РФ погашать долги предприятий по зарплатам .....                                       | 11 |



|   |           |
|---|-----------|
| 08.12.2017 В Минобрнауки сомневаются в перспективах введения профстандарта руководителя вуза .....      | 13        |
| 08.12.2017 Кадыров: за десять лет безработица в Чечне снизилась с 76% до 9% .....                       | 14        |
| 08.12.2017 НАФИ: 13% россиян готовы рекомендовать своего работодателя .....                             | 14        |
| 07.12.2017 В Госдуму внесен законопроект о сохранении рабочего места за служащими по призыву..          | 14        |
| 07.12.2017 2-е чтение проекта о повышении МРОТ до прожиточного минимума пройдет 13 декабря-депутат..... | 15        |
| 07.12.2017 Комитет Госдумы поддержал проект о выплате зарплат зарубежным работникам в валюте .....      | 16        |
| 07.12.2017 В России нет денег на зарплату медикам. К чему привела оптимизация здравоохранения..         | 16        |
| <b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>   | <b>19</b> |
| 08.12.2017 В Москве пройдет III всероссийский форум "Национальная система квалификаций России"          | 19        |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.12.2017

## Рабочие из Узбекистана погибли при пожаре в Раменском (Московская область)

В ходе крупного возгорания в подмосковном Раменском погибли рабочие из Узбекистана. Об этом РИА «Новости» сообщил источник в экстренных службах региона.

Среди погибших числятся две женщины и один мужчина.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНО, ВСЕ ТРОЕ ПОГИБШИХ — РАБОЧИЕ ИЗ УЗБЕКИСТАНА — собеседник издания.

Ранее сообщалось, что сотрудники МЧС спасли десятерых сотрудников. В Сети уже появились первые кадры с места ЧП.

Инцидент зафиксировали на улице Советская, дом 16. На одном из роликов можно увидеть, как полыхает помещение на первом этаже здания. На фоне бушующего огня стоят пожарные, занимающиеся тушением возгорания.

<https://360tv.ru/news/chp/rabochie-iz-uzbekistana-pogibli-pri-pozhare-v-ramenskom-istochnik/>

08.12.2017

## В Кемерове рабочий погиб, упав с крыши 5-этажки во время чистки снега

Трагический инцидент произошел вчера в вечернее время. Мужчина с коллегами чистил снег на крыше. В один момент он наступил на скользкую поверхность, ввиду чего съехал до угла дома и упал. Коллеги сразу же вызвали на место медиков, которые отправились с пострадавшим в больницу, однако по дороге он скончался от внутреннего кровотечения.

«Очевидцы рассказали, что мужчина в один момент решил снять страховку, так как находится на изгибе крыши с ней было неудобно. После этого он поскользнулся и упал на бетонное перекрытие. По данным медицинской экспертизы, он получил повреждение внутренних органов при ударе о грунт, что привело к кровотечению», - сообщили в пресс-центре ГУ МВД по Кемерово.

В настоящее время устанавливаются обстоятельства произошедшего. По данным правоохранителей, погибший нарушил нормативы техники безопасности, что привело к трагическим последствиям. По факту происшествия проводится служебная проверка.

<http://actualnews.org/exclusive/215191-v-kemerove-rabochiy-pogib-upav-s-kryshi-5-etazhki-vremya-chistki-snega.html>

08.12.2017

## В автосервисе на Московском шоссе прогремел взрыв: погиб 29-летний рабочий (Ульяновск)

ЧП произошло вчера, 7 декабря, в 15.33 в Ульяновске на Московском шоссе д.11. Спасателям поступило сообщение о том, что там в ходе производства ремонтных работ топливного бака произошёл взрыв. На месте погиб 29-летний Артём, проводивший ремонтные работы.



<https://ulpressa.ru/2017/12/08/v-avtoservise-na-moskovskom-shosse-progremel-vzryiv-pogib-29-letniy-rabochiy/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.12.2017

Задолженность по зарплате в Кемеровской области снизилась в 5 раз - до 51,6 млн руб.

Задолженность по заработной плате в Кемеровской области на 1 декабря составила 51,6 млн рублей, снизившись в пять раз по сравнению с началом ноября, когда долги достигали 254 млн рублей, сообщили в пятницу в пресс-службе прокуратуры Кемеровской области.

Как сообщалось, ситуация по выплате заработной платы в Кузбассе обострилась весной этого года, до ноября включительно область по этому показателю входила в тройку регионов с самой большой задолженностью по стране. "Общая задолженность по заработной плате в Кемеровской области значительно снизилась - с 254 млн рублей на 1 ноября до 51,6 млн рублей на 1 декабря", - сказали в ведомстве.

В пресс-службе ТАСС уточнили, что существенное снижение произошло в основном за счет выплат долгов работникам "Угольной компании "Заречная". Как сообщалось, компания **признаана банкротом**, как и две ее шахты - градообразующие предприятия моногорода Польсаево, на которых работает около 4,3 тыс. человек. По данным на 1 ноября, долги по зарплате составляли около 160 млн рублей. "На 1 декабре, по сведениям Росстата, информации о задолженности на шахтах "Угольной компании "Заречной" нет", - пояснили ТАСС в прокуратуре.

Также, по данным ведомства, снизил задолженность с 44,4 млн до 33 млн рублей "Юргинский машзавод" (градообразующее предприятие моногорода Юрга, - прим. ТАСС), где трудится более 2,6 тыс. человек. Всего за 2017 год завод выплатил более 480 млн рублей долгов по зарплате.

В прокуратуре отметили, что ситуация по выплате зарплаты в регионе находится на контроле ведомства. "В связи с нарушением трудовых прав работников на своевременную оплату труда принимались все предусмотренные законом меры прокурорского реагирования: руководству предприятий вносились представления, возбуждались административные дела, в интересах работников прокуроры обращались в суды с заявлениями о взыскании задолженности", - добавили в пресс-службе.

ТАСС

08.12.2017

Долги на 135 млн руб не могут вернуть работникам ростовского "Оптифуда"

Долги по заработной плате работникам птицеводческой фирмы "Оптифуд", разорившейся в 2012 году, до сих пор не выплачены, рассказал председатель комитета Законодательного собрания Ростовской области по социальной политике Владимир Катальников.

"Компания «Оптифуд», расположенная в Семикаракорском и Белокалитвенском районе, задолжала 135 миллионов рублей 980 работникам", - сообщил он. По словам спикера, процесс развода компании тянется с 2012 года.

"Есть более 100 миллионов погашенной задолженности, но это ее меньшая часть. Ряд предприятий, входящих в «Оптифуд», будет вычеркнут из реестра налогоплательщиков потому, что источников для налогов нет", - пояснил он.



Материалы по делу, полученные от Гострудинспекции, будут разданы на пленарном заседании депутатам для ознакомления с ходом процесса, заключил он.

Ранее в связи с приостановкой деятельности этого предприятия по производству мяса птицы остались без работы более 3 тысяч людей. Вытащить фирму из долгов при помощи инвестора и содействия этому со стороны губернатора не получилось.

"В настоящее время почти все бывшие работники «Оптифуда» трудоустроены, либо перестали обращаться с жалобами на это", – отметила заместитель министра сельского хозяйства Ростовской области Ольга Горбанева.

В какие сроки вся заработная плата будет выплачена, спикер не уточнил.

<https://rostovgazeta.ru/news/society/08-12-2017/dolgi-na-135-mln-rub-ne-mogut-vernut-rabotnikam-rostovskogo-optifuda-2427e97c-12d2-45c2-84fe-fbbb20bc389e>

07.12.2017

**Долги «Адмирала» выросли почти до 800 млн рублей**

"Адмирал" испытывает серьезные проблемы с финансами.

Как утверждает "Спорт-Экспресс", долги клуба с начала года увеличились почти до 800 миллионов рублей.

Хоккеистам выплачивают лишь небольшой проценты зарплаты, что приводит к недовольству игроков.

Суды с поставщиками, контрагентами и подрядчиками перенесли с ноября на январь. Есть вероятность, что "Адмирал" могут **признать банкротом**, если не будет найдено финансирование.

<https://www.sports.ru/hockey/1058196607.html>

08.12.2017

**Список должников по зарплате пополнила волгоградская судоверфь**

ОАО «Волгоградский судостроительный завод» пополнило перечень предприятий Волгоградской области, имеющих долги по зарплате. Как сообщает ИА «Высота 102» со ссылкой на Волгоградстат, на заводе имеется просроченная задолженность по зарплате перед 164 работниками в размере 754 тысяч рублей. Ранее, напомним, практически постоянные «места» в списке предприятий-должников занимали предприятия, находящиеся в стадии банкротства, в частности, ОАО «Волгоградский бройлер», ООО Птицефабрика «Кумылженская», ООО «Камышинская отделочная фабрика». В то же время из перечня должников были вычеркнуты ОАО «Завод ЖБИ и конструкций» и ООО «Волгоградский завод спецмашиностроения» в связи с погашением задолженности перед работниками. Всего же в Волгоградской области долг предприятий по зарплате составляет на 1 декабря 2017 года 35 миллионов 84 тысячи рублей перед 930 работниками. По сравнению с предыдущим месяцем долг вырос на 2,2%.

<http://v102.ru/econom/69197.html>



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.12.2017

Рабочие фермы в Чулымском районе объявили голодовку из-за многомесячных долгов по зарплате (Новосибирская область)

Рабочие фермы в деревне Алексеевка Чулымского района объявили голодовку. Люди не получали зарплату больше полугода.

двадцать человек - вот и целый коллектив фермы. На столе - бутылка воды. Еды нет и не будет, говорят алексеевцы, до тех пор, пока с ними не рассчитываются. Денег тут не видели 6 месяцев, столько же не возникал и владелец-должник - начальник социума «Агросезон». Судя по информации из открытых источников, это Юрий Дегтев.

Процветающее еще некоторое количество лет назад сельхозпредприятие сегодня понемногу умирает. Стойла стареют, скот гибнет, задолжности перед рабочими растут. Летом коллеги фермы уже обращались в прокуратуру, тогда собственника отыскали и обязали рассчитаться. Но слово Юрий Дегтев так и не сдержал, а попросту исчез.

Илья Липатов, прокурор Чулымского района: «Вызывали мы и повестками, и привлекали правоохранительные органы для доставления. Он не возникает в районе уже пару месяцев. Следственно каких-то комментариев мы не получаем».

В районной администрации разводят руками - рады бы оказать помощь, да не могут.

Александр Маутер, и. о. главы Чулымского района: «Они попросту уходят от результата. Обещают, но практически ничего не делают. Либо неуважимые... либо неязвимые... Решать вопрос с ним по выдаче заработной платы мы не можем. В бюджете это не заложено, он даже не числится тут регионально. Самое значимое, безусловно, - там наши люди живут и страдают. Мы, внятно, за них переживаем, но помимо сопротивления реальную помощь мы оказать не можем».

Сегодня у «Агросезона» новый хозяин - сейчас это фирма «Начало». Начальство организации уверяет - людей в напасти не кинут. В качестве подтверждения выдают часть зарплаты за ноябрь.

Илья Панкратов, конкурсный руководящий: «Что касается той заработной платы, что была собрана предыдущими хранителями... Смущает то, что до сих пор по нему нет уголовно-криминального дела. На сегодняшний день мы решаем вопрос так, как можем решить».

«Рассчитаемся за 30 дней. Задолжности бывшего начальника брать на себя не будем». Юрий Дегтев сегодня скрывается, фирма его тоже пропала.

Татьяна Конради, корреспондент: «Никакого «Агросезона» по этому, указанному в официальных документах, адресу нет. Поисками обладателя «Агросезона» сейчас займутся правоохранительные органы».

Как только что стало известно, по факту **невыплаты заработной платы** следователи возбудили уголовное дело. Организация «Агросезон» задолжала своим работникам более миллиона рублей. Директору предприятия угрожает штраф и настоящий уголовный срок.

<http://novosibirsk.1nnc.net/regions/1121029.html>



## СОКРАЩЕНИЯ

07.12.2017

## Липецкий молокозавод признан банкротом

Арбитражный суд Липецкой области удовлетворил ходатайство кредитора и **признал банкротом** ООО «Чернавский молокозавод». Своим решением ведомство также открыло в отношении предприятия конкурсное производство сроком на шесть месяцев.

Регион: Липецкая обл. Иск по банкротству молокозавода подала организация из села Чернава «Мир ЗЧ» в декабре прошлого года. К моменту первого собрания кредиторов задолженность предприятия превышала 8,5 млн рублей. На момент вынесения решения о банкротстве долг молокозавода вырос до 10 млн рублей. Свои финансовые претензии предъявили девять организаций, среди которых поставщики сырья и налоговая инспекция.

Временный управляющий «Чернавского молокозавода» изучил финансовое положение предприятия и пришел к выводу, что организация — банкрот. Из анализа финансового состояния должника следует, что предприятие не обеспечено собственными оборотными средствами, достаточными для продолжения работы и получения прибыли, рентабельность активов должника достаточно низка, деятельность предприятия осуществляется с убытками, восстановление платежеспособности должника невозможно. По данным бухгалтерского баланса ООО «Чернавский молокозавод» принадлежит имущество на 17 млн рублей, его продажа поможет рассчитаться с кредиторами.

ООО «Чернавский молокозавод» был зарегистрирован в 2008 году. Уставной капитал организации по производству молока и молочной продукции составляет 10 100 рублей.

<http://www.dairynews.ru/news/lipetskiy-molokozavod-priznan-bankrotom.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.12.2017

## Потребность России в иностранных работниках снизилась на 20%

В следующем году потребность российских организаций в иностранных работниках, которые приезжают в Россию на основании визы, снизится на 20,7 процента по сравнению с текущим годом. Таким образом, квота на выдачу приглашений на въезд в Россию для них сократится до чуть более 140 тысяч единиц.

Это следует из постановления правительства, подготовленного **Минтрудом** и подписанным шестого декабря премьер-министром Дмитрием **Медведевым**. Наибольшая доля в квоте - у рабочих, занятых на горных, горно-капитальных и строительно-ремонтных работах (почти 45 тысяч), в металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности (14,8 тысячи), а также среди операторов, аппаратчиков, машинистов и слесарей (11,3 тысячи).

"Потребность экономики в привлечении иностранных работников по приоритетным профессионально-квалификационным группам определяется на основании **предложений** субъектов Федерации, - уточняется в сообщении **кабмина**. - Распределение потребности по приоритетным профессионально-квалификационным группам соответствует увеличению в целом на **рынке труда** спроса на квалифицированную рабочую силу: 94,8 процента потребности, определенной на 2018 год, составляют квалифицированные иностранные работники".



Кроме того, правительство снизило на 2018 год допустимую долю иностранной рабочей силы на сухопутном пассажирском и автомобильном грузовом транспорте с 30 до 28 процентов. В то же время сохранена текущая допустимая доля иностранцев в сфере наращивания овощей, следует из постановления от четвертого декабря.

"Принятые решения нужны для регулирования привлечения иностранной рабочей силы в отдельные виды экономической деятельности с учетом региональных особенностей **рынка труда** и необходимости в приоритетном порядке **трудоустройства** граждан России", - уточняется в сообщении правительства.

<https://rg.ru/2017/12/08/potrebnost-rossii-v-inostrannyh-rabotnikah-snizilas-na-20-procentov.html>

08.12.2017

Антикоррупционные органы провели более 150 тыс проверок на территории РФ в 2016 г

Антикоррупционные подразделения на федеральном и региональном уровнях провели более 150 тыс проверок, сообщила пресс-служба **Минтруда** РФ.

"В 2016 году антикоррупционными подразделениями на федеральном и региональном уровнях проведено более 150 тыс проверок; привлечено к различным видам ответственности почти 23 тыс служащих; уволено в связи с утратой доверия более 470 человек; в отношении более чем 9 тыс служащих были приняты меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в рамках совершенствования антикоррупционного законодательства в 2017 году министерство труда подготовило проекты трех нормативно-правовых актов. Это законопроекты "о внесении изменений в федеральный закон "о противодействии коррупции", "о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с установлением запрета на получение вознаграждений и подарков отдельными категориями лиц" и "о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части унификации системы ограничений, связанных с получением почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия".

Сообщается, что в 2017 году министерство подготовило методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год). Также оно разработало рекомендации по соблюдению государственными служащими норм этики в целях противодействия коррупции, рекомендации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией и рекомендации по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Девятого декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, проводящийся ежегодно по инициативе Организации Объединенных Наций (ООН). В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН первого ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию и ратифицировала ее.

РИА Новости.



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.12.2017

В Липецкой области на рабочем месте погибли в этом году 19 человек (Новости ГИТ)

Госинспекция труда по Липецкой области отчиталась за 11 месяцев уходящего года по поводу несчастных случаев на производстве. Так стало известно, что при исполнении своих профессиональных обязанностей погибли 19 человек и 21 рабочий получил тяжёлые травмы.

Самыми опасными отраслями промышленности названы обрабатывающее производство и строительство. Сообщается, что в ноябре обошлось без смертельных случаев, только два человека пострадали. Один попал под трактор в агрофирме «Озеро», другой упал с крыши при ремонте кровли в Грязях. В декабре уже есть погибший: вчера в Липецке упал с крыши и разбился рабочий – гражданин Узбекистана.

<http://cod48.ru/novosti/v-lipeckoj-oblasti-na-rabochem-meste-pogibli-v-etom-godu19-chelovek-53819.html>

08.12.2017

Гострудинспекция по Хакасии признала ошибку, допущенную в материале о проверке детского сада.

19rus.info по материалам ГИТ по республике сообщало, что в детский сад "Радуга" нагрянула проверка после жалобы сотрудницы, находящейся в декретном отпуске. Она сообщила о несвоевременной оплате больничного листа, связанного с беременностью. В нарушение ст. 136 ТК РФ пособие по временной нетрудоспособности выплачивалось частями. Кроме этого, на момент проверки не была выплачена компенсация за задержку.

Работодателю выдано предписание об устранении нарушений. Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности. Речь в материале шла об абаканском дошкольном учреждении.

Сегодня трудинспекция созналась в ошибке:

"6 декабря в пресс-релизе «Госинспекцией труда в РХ защищены трудовые права воспитателя МБДОУ г. Абакана «Детский сад «Радуга» был ошибочно указан адрес местоположения детсада. В опровержение сообщаем следующее: юридический адрес «Детский сад «Радуга»: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Усть-Абакан, пер. Октябрьский, дом 2».

<http://www.19rus.info/index.php/obshchestvo/item/76780-trudinspeksiya-khakasii-soznala-v-oshibke>

07.12.2017

Рассчитались за сентябрь (Кемеровская область. Проверка ГИТ)

Руководство ООО "Юргинский машиностроительный завод" (Кемеровская область) выплатило работникам предприятия **долги по заработной плате**, сообщает региональная **Государственная инспекция труда**



КУЗБАСС "Генеральным директором предприятия погашена оставшаяся часть **задолженности по заработной плате** работникам данного предприятия за сентябрь месяц текущего года в размере 11,7 миллиона рублей", --говорится в сообщении.

Также сообщается, что юридическое лицо предприятия оштрафовано на 80 тысяч рублей, в отношении виновных должностных лиц возбуждено административное дело, которое находится на рассмотрении в **госинспекции труда**.

<http://www.chslovo.com/pulse/9017762/>

07.12.2017

На полу душевой в Зауральской колонии нашли заключенного без сознания (Курганская область. Расследование ГИТ)

В колонии ведут проверку по факту гибели заключенного

В исправительной колонии строгого режима №6 в поселке Иковка Курганской области скончался заключенный. Мужчина потерял сознание в душе, его обнаружили другие заключенные, сообщили «URA.RU» в региональном управлении ФСИН.

Несчастный случай произошел еще 27 ноября, однако известно стало о нем только сегодня. Заключенного нашли в 3:50 ночи. Как уточнили в пресс-службе ведомства, в это время он находился на рабочей смене. Мужчину, которого нашли без сознания, доставили в больницу, где он скончался спустя несколько часов.

В УФСИН подчеркнули, что телесных повреждений у погибшего не обнаружено. Смерть, по предварительным данным, не была насильственной. По факту происшествия ведет проверку следственное управление СК РФ по Курганской области, региональная **инспекция труда**, а также сотрудники службы исполнения наказаний.

<https://inforu.news/2017/12/07/na-polu-dushevoj-v-zauralskoj-kolonii-nashli-zaklyuchennogo-bez-soznaniya/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.12.2017

Правительство разрешило субъектам РФ погашать долги предприятий по зарплатам

Местные власти смогут финансировать выплаты долгов предприятий-банкротов по зарплатам работников. Это может привести к уходу работодателей от ответственности и только усугубит ситуацию с задержками зарплат, предупреждает эксперт.

Правительство на заседании 7 декабря одобрило **законопроект**, позволяющий погашать долги по зарплате перед работниками банкротящихся предприятий за счет средств бюджетов регионов и муниципалитетов, сообщил РБК источник в аппарате правительства и подтвердили два участника заседания. Речь идет о подготовленном Минэкономразвития проекте **поправок в закон "О несостоятельности (банкротстве)"**.

"**Законопроект** предлагает скорректировать действующие нормы таким образом, чтобы людям, которые потеряли работу, долги по зарплатам могли выплачивать государственные образования, то есть регионы и муниципальные образования", - сказал премьер-министр Дмитрий **Медведев**, открывая заседание правительства. Он уточнил, что



погашение регионами долгов по зарплате не будет "обязанностью и каким-то общим правилом". По его словам, такую возможность можно было бы использовать, особенно когда банкротом является крупное предприятие.

Сейчас регионам и муниципалитетам запрещено участвовать в погашении долгов по зарплате и выходным пособиям, сказал РБК председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, а получение ими такой возможности повысит шансы работников на возврат причитающихся им средств, считает он.

"Кредитором предприятия в случае банкротства будут не люди [работники], а соответствующие регионы. У регионов больше возможностей, чем у простых людей, добиться выплаты долгов", - говорит Шмаков.

#### Превратится в "обязательство"

Региональные и местные власти смогут погашать зарплатные долги перед работниками любых предприятий, в том числе коммерческих, следует из **законопроекта**. Затем такую задолженность можно будет уступить (перепродать) третьей стороне, следует из документа.

Реализация **законопроекта** фактически приведет к появлению нового расходного обязательства у регионов и муниципалитетов, считает директор Центра исследований региональных реформ РАНХиГС Александр Дерюгин. В российских реалиях "сначала это вводится как возможность, а потом это будет правилом". "Как только в каком-то муниципалитете будет расти задолженность по зарплате, сразу будут пенять за это главе муниципалитета, то есть он теперь будет конечный ответственный", - рассуждает Дерюгин.

Он считает, что новая норма может привести к прямо противоположному эффекту: задолженность предприятий по зарплатам будет расти, потому что у должников появляется неправильный стимул. "Если у предприятий теперь не будет никакой ответственности, то они легче будут (допускать) задолженность, теперь задолженность будет быстрее расти", - уверен Дерюгин.

#### Риск злоупотреблений

Погашение долгов по зарплатам из средств регионов и муниципалитетов должно происходить в исключительных случаях, полагает глава комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Ярослав Нилов. "Если переложить всю ответственность с предприятия-должника на плечи государства, то, зная, как у нас умеют преднамеренно банкротить, выводить денежные средства, можно предположить, какой шквал обращений от граждан может получиться. Предприятия, которые сегодня ведут слабую финансово-хозяйственную деятельность в непростых экономических условиях, начнут объявлять себя банкротами и перекладывать на плечи государства взятые на себя обязательства, когда они трудоустраивали граждан", - предупредил депутат.

О привлечении средств регионов и муниципалитетов для решения проблемы задолженности по зарплате говорили давно, еще год назад этот вопрос обсуждался на совещании у премьер-министра, рассказал президент РСПП Александр Шохин. В РСПП предлагают пойти дальше и позволить коммерческим структурам выплачивать долги перед работниками по зарплате.

"Мы считаем, что надо расширить толкование и, в частности, позволить и третьим лицам выплачивать долги, потому что иногда это могут быть и коммерческие структуры, которые могли бы в том числе решать эти проблемы на возмездной основе, но по сути целевым образом. Это правильно, потому что иначе для региональных и муниципальных бюджетов - это нецелевое расходование, хотя многие готовы это делать, чтобы снизить социальную напряженность", - сказал РБК Шохин.



Минэкономразвития сейчас разрабатывает **законопроект**, утверждающий приоритет погашения долгов по зарплате перед обязательными налоговыми платежами. Эту идею в августе 2016 года поддержал президент Владимир **Путин**. Согласно действующему **законодательству** зарплаты и налоги (сборы) идут в одной очереди, но на практике работодатели прежде всего думают о расчетах с государством, а не с работниками.

"Такие **поправки** подготовлены <...> которые позволяют (в случае банкротства предприятия) заработную плату все-таки удовлетворять в первую очередь по сравнению с налогами", - говорил министр финансов Антон Силуанов в октябре на встрече с депутатами фракции КПРФ.

\*\*\*

#### Долги растут

Официальная задолженность по зарплате по всей стране на 1 ноября 2017 года составила 3,5 млрд руб., увеличившись за месяц на 3,5%, следует из данных Росстата, а с начала года задолженность по зарплатам выросла на 29%. При этом Росстат не включает в свою статистику долги по зарплатам в малом бизнесе. Число жалоб на задержки выплат не уменьшается, отмечали в **Минтруде**. По последним данным Росстата, предприятия имеют долги перед 57 тыс. работниками.

Практически все долги (99,5%) связаны с отсутствием у организаций собственных средств. Задолженность организаций, находящихся в стадии банкротства, по последним данным, составила 886 млн руб. В региональном разрезе наибольший размер просроченной задолженности по зарплате приходится на Приморский край (447,4 млн руб.), Хабаровский край (391,4 млн руб.), Кемеровскую область (254,4 млн руб.), Санкт-Петербург (208,8 млн руб.), Республику Коми (176 млн руб.), Амурскую область (164,1 млн руб.), Москву (94,1 млн руб.).

#### Ежедневная деловая газета РБК

08.12.2017

В Минобрнауки сомневаются в перспективах введения профстандарта руководителя вуза

Минобрнауки сомневается в целесообразности введения профессионального стандарта руководителя высшего учебного заведения. Об этом в пятницу на III Всероссийском форуме "Национальная система квалификаций России" заявил директор департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки Александр Соболев.

"Мы сейчас приняли решение, что стандарт руководителя образовательной организации будет разведен по общему образованию, профессиональному и высшему образованию... В ближайшее время вопрос обсуждения, вообще самой необходимости введения профстандарта - будет большая дискуссия. Это скорее всего приведет к тому, что этот профессиональный стандарт в области высшего образования... возможно, не будет целесообразным", - сказал Соболев.

С ним согласен ректор МГУ Виктор Садовничий. "Не дай Бог будет стандарт ректора Московского университета. Это не стандарт, ... это призвание души, это талант. Возможно, это доверие коллектива", - заявил Садовничий.

В то же время он добавил, что каждый должен учиться.

<http://tass.ru/obschestvo/4795695>



08.12.2017

## Кадыров: за десять лет безработица в Чечне снизилась с 76% до 9%

Безработица в Чеченской Республике за 10 лет снизилась с 76 % до 9%. Об этом глава региона Рамзан Кадыров сообщил на заседании в правительстве.

"Мы разгромили банды международного терроризма. За десять лет мы подняли из руин республику, снизили безработицу с 76% до 9%, многократно увеличили объем бюджета. Перед нами сегодня стоят амбициозные задачи. Мы должны вывести на новый уровень развития промышленность, сельское хозяйство, малый и средний бизнес, туристический кластер и другие сектора экономики", - приводит слова Кадырова его пресс-служба.

Глава Чечни, также рассказал о результатах встреч с представителями властей и деловых кругов Объединенных Арабских Эмиратов.

"Наши эмираторские коллеги подтвердили намерение довести до логического конца все соглашения, которые были ранее достигнуты. Также они готовы расширить сотрудничество, в частности, вкладывать средства в животноводство. Они намерены как инвестировать, так и кредитовать наши проекты", - сказал он.

<http://tass.ru/v-strane/4794676>

08.12.2017

## НАФИ: 13% россиян готовы рекомендовать своего работодателя

В России 67% работающих граждан, и среди них только 13% готовы рекомендовать друзьям и знакомым свою компанию в качестве работодателя. Об этом свидетельствуют результаты всероссийского исследования, проведенного Аналитическим центром НАФИ в октябре. Ситуация не меняется в течение двух лет, отмечают социологи. Согласно исследованию, основные причины для рекомендаций своего работодателя — наличие стабильной и приемлемой заработной платы (28%), надежность компании (14%) и хорошие отношения в коллективе (11%). Отсутствие лояльности чаще всего объясняется низкой заработной платой (33%), переработками (23%) и неприемлемым графиком работы (5%). Несмотря на низкую лояльность, три четверти занятых россиян (75%) пока не планируют менять работу (в 2016 году таковых было 70%). Сменить работодателя сегодня намерены 25%. Руководители среднего звена (11%) готовы уволиться в меньшей степени, чем представители технического персонала (30%) и рабочих (28%). Также отмечается тенденция, что чем старше работник, тем менее он готов к смене работы (среди россиян старше 45 лет готовы сменить работу в ближайшее время лишь 17%). На текущем месте работы для большинства важны не только условия труда, но и стабильность компании, а также профессиональный рост. Возможным снижением заработной платы обеспокоены 31% занятых россиян, а неоплачиваемые переработки и ненормированный график работы волнуют каждого пятого (21%). Еще 21% опрошенных переживают из-за уменьшения заказов и прибыли компаний, а отсутствие перспектив карьерного роста беспокоит 19%. Среди прочих проблем на работе отмечаются стиль управления в компании (18%), сокращение персонала / угроза увольнения (17%) и задержки выплат зарплаты (17%).

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10157020>

07.12.2017

## В Госдуму внесен законопроект о сохранении рабочего места за служащими по призыву

Депутаты фракции ЛПДР Виталий Пашин и Данил Шилков внесли в четверг на **рассмотрение Госдумы законопроект**, которым предлагается сохранять прежнее место работы за гражданами, которые служат по призыву, а также в



течение трех месяцев после демобилизации, если они трудились в негосударственных компаниях. Документ размещен в думской электронной базе данных.

"**Законопроектом** предлагается предоставить гражданам, уволенным с военной службы по призыву, дополнительное право в виде сохранения за ними работодателем прежнего места работы на время прохождения военной службы, а также в течение трех месяцев после увольнения с военной службы", - говорится в пояснительной записке.

Действующее **законодательство** закрепляет такое право только за теми молодыми людьми, кто трудился в государственном секторе, отмечают парламентарии. "К депутатам **Госдумы** регулярно обращаются призывники и демобилизованные граждане, которые указывают на явную социальную несправедливость", - пишут представители ЛДПР. По их мнению, **принятие** данного **законопроекта** "позволит восстановить социальную справедливость, уравнять в **трудовых правах** демобилизованных граждан, позволит активнее осуществлять призывные мероприятия, поскольку военнообязанный будет уверен в сохранении своего рабочего места после демобилизации".

ТАСС

07.12.2017

2-е чтение проекта о повышении МРОТ до прожиточного минимума пройдет 13 декабря - депутат

**Госдума** рассмотрит **законопроект** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума во втором, основном чтении 13 декабря. Третье, окончательное чтение запланировано на 20 декабря. Об этом сообщил в четверг на заседании профильного комитета нижней палаты по **труду**, социальной политике и делам ветеранов его глава Ярослав Нилов.

"Выносим на голосование во втором чтении на 13 декабря. Третье чтение, видимо, будет 20 декабря", - сказал он.

Как отметил первый зампред комитета Михаил Тарасенко, рекомендованные к **принятию** во втором чтении **поправки** "носят в основном технический характер".

#### О законопроекте

В сентябре **президент РФ** Владимир Путин на встрече с руководителем общественной организации "Опора России" Александром Калининым пообещал, что власти повысят МРОТ, подчеркнув, что люди не могут получать зарплату меньше прожиточного минимума.

**Законопроектом** предлагается установить, что с 1 января 2018 года размер МРОТ должен составлять 9 тыс. 489 руб. в месяц, то есть 85% от прожиточного минимума трудоспособного населения во втором квартале 2017 года. С 2019 года размер МРОТ должен быть равен величине прожиточного минимума по состоянию на второй квартал предыдущего года.

Кроме того, как ранее пояснил журналистам первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, если "прожиточный минимум снизится по отношению к тому, каким он был в прошлом году", МРОТ "снижаться не будет, он будет только расти, эта норма закладывается в **закон**".

ТАСС



07.12.2017

**Комитет Госдумы поддержал проект о выплате зарплат зарубежным работникам в валюте**

Комитет **Госдумы** по финансовому рынку рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект**, которым предлагается разрешить компаниям платить заработную плату работникам российских компаний, находящимся за рубежом, в иностранной валюте. Документ был внесен **правительством РФ**.

Ранее **законопроект** был одобрен комитетом **Госдумы по труду** и социальной политике. Предполагается, что **Госдума** рассмотрит **законопроект** 13 декабря.

**Законопроект** обеспечивает возможность получения находящимися за пределами России гражданами РФ заработной платы и иных выплат, связанных с выполнением ими за пределами территории России своих трудовых обязанностей, в иностранной валюте. Согласно Трудовому **кодексу** РФ, выплата заработной платы производится в денежной форме в валюте РФ. При этом, поскольку "жизнедеятельность работающих за рубежом граждан также проходит за границей, было бы правильно разрешить выплачивать им заработную плату в иностранной валюте", отмечается в пояснительной записке к **законопроекту**.

<http://tass.ru/ekonomika/4793442>

07.12.2017

**В России нет денег на зарплату медикам. К чему привела оптимизация здравоохранения**

У регионов больше нет денег, чтобы повышать зарплаты бюджетникам. Губернаторы изворачиваются, чтобы прислать в Москву красивые - а по сути липовые - отчеты. Медики сидят на голодном пайке, получая порой копейки. Отсюда - очереди, хамство, врачебные ошибки...

У губернаторов кончились деньги

Министр финансов Антон Силуанов, выступая на заседании Комитета по бюджету и налогам Госдумы, заявил: в 2018 году в стране будет меняться система межбюджетных отношений - чтобы избавить регионы от огромных долгов.

О том, что долговая нагрузка на субъекты сегодня запредельная, заявлял и вице-премьер Дмитрий Козак на заседании правительенной комиссии по региональному развитию. Регионам разрешать поэтапно замещать коммерческие (взятые в банках) кредиты на бюджетные - то есть под значительно более низкий процент.

Разумеется, губернаторы берут ссуды не от хорошей жизни, а чтобы финансировать расходные обязательства. И в первую очередь социальные. Полномочий сегодня так много, что многим территориям денег не хватает. 24 ноября на всероссийском селекторном совещании Дмитрий Козак потребовал от губернаторов в кратчайшие сроки отчитаться: готовы ли они к реструктуризации долговых обязательств и дальнейшему выполнению майских указов.

Готовы не все.

Серьезные проблемы у Карелии, Удмуртии и Хакасии: в частности, Верховный совет Хакасии официально обратился к главе российского правительства Дмитрию Медведеву и председателю Государственной Думы Вячеславу Володину с просьбой выделить региону 28,2 млрд. рублей (на погашение просроченной кредиторской задолженности). Хотя это и больше, чем государственный долг республики.



Чуть скромнее претензии у Удмуртии - здесь расходные обязательства бюджета пришлось урезать на 3,5 млрд. рублей. А вот Карелии не хватает "всего" 783 миллиона. Здесь нет денег на выполнение майских указов президента - повышение зарплат учителям, медикам, деятелям культуры и другим работникам социальной сферы.

#### Койка тяжело больна

Разумеется, больше всего страдают от нехватки средств в региональных бюджетах именно бюджетники. Майские указы обязывали каждого губернатора к 2020 году поднять им зарплаты от средних по каждому региону. Пока не получается.

И самая плачевная ситуация в здравоохранении. Минздрав России сочиняет радужные реляции о том, какими темпами растут зарплаты фельдшеров, медсестер и, конечно, докторов. Но результаты независимого мониторинга эту благостную картину разрушают.

Ведут такой мониторинг сразу несколько независимых центров - Академия труда и социальных отношений, Гильдия защиты медицинских работников, профсоюз медработников "Действие", Фонд независимого мониторинга медицинских услуг и охраны здоровья человека "Здоровье", сообщество "Врачи РФ"...

В общем, всех "контролеров" и не упомнишь. Регулярно проводит опросы среди своих зрителей-медиков и "Общественное телевидение России" (ОТР).

Результаты - плачевые.

По итогам 2016 года Росстат отчитался, что Средняя зарплата врачей в России выросла на 5,8% и составила 50,7 тысячи рублей в месяц. Причем врачи, работающие в федеральных клиниках, в среднем получают по 58,3 тысячи, в региональных - по 50 тысяч, а в муниципальных - по 39,2 тысячи.

Медсестры, если верить всезнающему Росстату, зарабатывали по 28,2 тысячи рублей в месяц (на 4,4% больше, чем было годом ранее).

Но все это оказалось лукавством. Совсем иные результаты обнаружила Академия труда и социальных отношений. Самые высокие зарплаты оказались в Санкт-Петербурге (34 тысячи у врача, 21,9 тысячи у медсестры), Московской области (соответственно, 31,4 и 23,7 тысячи) и Хабаровском крае (31,3 и 26,5 тысяч).

Самые же низкие зарплаты были в Ставропольском крае (18,5 и 18 тысяч), Воронежской области (17,3 и 16,5 тысяч) и Волгоградской области (16,8 и 14,2 тысячи).

По результатам всероссийского опроса, проведенного Академией труда и социальных отношений по итогам 2016 года, 56% докторов, 62% средних медработников и 68% младшего медперсонала (фельдшеры, зубные техники) были абсолютно не удовлетворены своей зарплатой.

8% опрошенных медиков намеревались уйти из здравоохранения вообще, а еще 9% - сменить клинику или даже прописку.

Средняя температура по больнице. Включая морг

Фонд "Здоровье", провел собственный опрос среди медиков. Он охватил 8,6 тысяч медработников в 84 регионах (подавляющее большинство - врачи). Оказалось, что в шести регионах реальные зарплаты - вопреки жесткой установке президента Владимира Путина - не выросли, а снизились.



Среди них Еврейская автономная область (минус 3,2%), Ингушетия, Архангельская область, Ненецкий округ, Адыгея и Дагестан (все - в районе 1%).

На постоянные **задержки зарплат** пожаловался каждый пятый участник опроса; чаще всего с этой проблемой сталкиваются медработники Тывы (77% опрошенных), Ингушетии (69%) и Дагестана (почти 66%).

Три четверти опрошенных медиков подтвердили опасения о растущем дефиците кадров. Причем особенно остро эта проблема стоит в Магаданской области (95% респондентов), чуть немного отстают Хакасия, Марий Эл и Волгоградская область.

Основная причина врачебного дефицита - низкие зарплаты.

А на днях очередной неутешительный рейтинг опубликовала Гильдия защиты медицинских работников, которая провела опрос 8 тысяч медиков в 85 регионах.

Итак, средний оклад в здравоохранении сегодня в России - 13,8 тысяч рублей, со всеми доплатами - 26,2 тысячи.

При этом, скажем, средняя зарплата врачей по Москве - 64,7 тысячи рублей. А, например, в Астраханской области зарплата врача едва дотягивает до 29 тысяч.

Естественно, этих денег, чтобы прокормить семью, не хватает, поэтому медики вынуждены работать на несколько ставок.

В среднем российские врачи трудятся на 1,45 ставки (кстати, несмотря на рост зарплаты врачей в отчетах Росстата, фактическая сумма оклада на одну ставку снизилась).

Больше всего совместителей (больше 1,6 ставки на человека) - в таких специальностях, как анестезиология, реаниматология, неонатология, детская хирургия... То есть это те медики, которые в принципе не должны "перерабатывать", чтобы сохранить максимальную концентрацию внимания, ясный ум и скорость реакции.

Вот вам и причина постоянных врачебных ошибок - дефицит кадров и низкие зарплаты. Минздрав на это закрывает глаза: из регионов ему шлют красивые отчеты. Правда, как отмечают в Гильдии защиты медицинских работников, в статистику искусственно вносят доходы на все занимаемые ставки вместо одной, а заодно и доходы руководящего состава медучреждений и специалистов, занятых в частных клиниках.

Эксперт: проблемы есть, а анализа нет

- Хорошо, что проблема оплаты труда медицинских работников не замалчивается, она, безусловно, есть, она очень остро переживается врачами. Конечно же, есть и факты работы на нескольких ставках, и профессиональное выгорание, и общее недовольство врачебного сообщества, что заявленные зарплаты не соответствуют реальным. Особенно на фоне жесточайшего кадрового дефицита, в первую очередь, узких специалистов почти во всех регионах,

- говорит в беседе со "Свободной прессой" член Общественной палаты РФ, директор научно-исследовательского центра "Особое мнение" Екатерина Курбангалеева. - Чуть легче в этом смысле дышат субъекты РФ, где есть медицинские вузы. Например, регионы-соседи: Владимирская область, где, по официальным данным, не хватает почти 900 врачей, и Ивановская область, располагающая медицинской академией, где с кадрами все заметно спокойнее и ровнее.



Однако, строго говоря, сравнивать надо "сравнимое" и по одному основанию. Надо углубленно разбираться и в методиках расчета, и, конечно, договориться о понятиях: что понимается под "базовой ставкой", "зарплатой", "окладом", и самое важное, "доходом".

Кроме того, брать среднюю зарплату по России - все равно что, банально, мерить температуру по больнице, ведь зарплата "привязывается" к среднему окладу по конкретному региону. Это во-первых.

Во-вторых, надо определить сравнимую величину и сверить методики расчета.

В-третьих, надо сравнивать зарплату по каждой отдельной врачебной специальности и, более того, по каждой занимаемой должности. Вот тогда сравнение будет корректным

<http://svpressa.ru/society/article/187984/?rss=1>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

08.12.2017

В Москве пройдет III всероссийский форум "Национальная система квалификаций России"

Третий всероссийский форум "Национальная система квалификаций России" начнет свою работу в Москве в пятницу, сообщается в пресс-релизе организаторов мероприятия.

В программе форума запланированы три параллельные сессии: "Национальная система квалификаций и независимая оценка квалификации", Профессиональное образование и **рынок труда** в контексте национальной системы квалификаций" и "Профессиональные стандарты как основа управления качеством трудовых ресурсов".

На пленарной сессии ожидается участие вице-премьера Ольги Голодец, главы Минобрнауки Ольги Васильевой, главы Минтруда Максима Топилина, президента Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП), председателя Национального совета при президенте РФ по профессиональным квалификациям Александра Шохина.

На площадке форума планируется обсуждение новых трендов развития национальной системы квалификаций и перспективы их влияния на систему образования, пути интеграции в международные системы квалификаций, опыт внедрения независимой оценки.

Национальная система квалификаций - это инструмент согласования спроса на квалификации работников со стороны **рынка труда** и **предложения** со стороны системы образования и обучения. Сегодня компетенции работников во многом не удовлетворяют работодателей, а система образования только начинает переход на программы, основанные на требованиях **рынка труда**.

ТАСС -